

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается  
с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 20 (6459) ЧЕТВЕРГ, 18 февраля 1988 г. Цена 3 коп

Пятилетка. Год третий.

## Чествовали передовиков

В колхозе имени Ленина подведены итоги работы животноводов за январь текущего года и согласно предусмотренным условиям социалистического соревнования из период зимовки скота определены победители, и они награждены денежными премиями.

Среди операторов машинного доения первое место заняла М. В. Султанова с Ивановской фермы колхоза, надоявшая по 255 килограммов молока. В ее честь поднят флаг Трудовой славы перед зданием правления. На втором и третьем местах — Р. В. Мурахтанова и А. Н. Гусева из Михайловской фермы, надоявшие соответственно по 254—227 килограммов молока от коровы.

Кроме того, за хоро-

шие показатели в работе вручены денежные премии операторам машинного доения члену КПСС Л. С. Билаловой, Ф. А. Ураковой, Ф. И. Сагитовой, В. В. Артемьевой и другим.

Среди телятниц профилатория высокой привес молодняка в январе получила Н. М. Султанова — по 1074 грамма на каждую голову. На 827 граммов прибавляли в весе животные из группы телятниц И. Г. Михайловой из Пугачевской и члена КПСС В. Е. Якоби из Ивановской ферм.

Среди телятниц, выращивающих телят молочного периода, добросовестностью и трудолюбием отличается В. В. Козлова, которая добилась получения 817-граммового среднесуточного

привеса молодняка. Более 700-граммовых привесов добились А. А. Тулибаев и В. Н. Никитин. Денежные премии вручены и Г. Е. Суховой, Ф. Н. Гафаровой, как успешно выполнявшим задание.

Среди победителей соревнования и скотниц на доращивании скота Р. С. Кужагильдин, получающий с начала года килограммовые суточные привесы. Не намного отстали от своего товарища члены звена Н. М. Куватова, а также Ф. К. Азаматов и С. А. Билалов, в группе которых среднесуточные привесы достигли 900 граммов.

**А. АБДУЛЬМЕНОВ,**  
секретарь парткома  
колхоза.

## Уверены в успехе

На удивление спокойным выдался февраль, нет привычных бурянов и морозов. Это как нельзя кстати для чабанов и сакманщиц. Ведь во время охотной кампании для овцеводов и так забот хватает.

В нашем Первомайском отделении совхоза «Матраевский» зимует 6460 овец, из них 1740 овцематок. Чтобы успешно провести зимовку и ягнение овец, готовились основательно. Ремонтировали животноводческие помещения, в достатке было припасено кормов: всего 7312 центнеров зернофуража, 10 тысяч центнеров сена, около 40 тысяч силоса и необходимое количество соломы.

В целом по отделению уже получено 1100 ягнят или же от 100 овцематок по 63 ягненка, а наши расчеты показывают, что к концу охотной кампании от каждой овцы получим по ягненку.

В настоящее время за двумя отарами овцематок и приплодом ухаживают шесть чабанов и двенадцать сакманщиц. Они заинтересованы в хороших конечных результатах, ведь оплачивается их труд за привес новорожденных. Это побуждает более добросовестно ухаживать за приплодом, не допускать падежа.

Задача овцеводов заключается не только в получении запланированного приплода ягнят, но и настриге шерсти. В прошлом году от каждой овцы настриг шерсти составил 4,3 килограмма при плане 4,2. В нынешнем году намерены закрепить достигнутый рубеж.

**Ф. НИГАМАТОВ,**  
управляющий отделением.

Проверяем готовность к весне

## Виноваты... сами

На прошедшем недавно заседании бюро райкома партии, рассмотревшем вопрос «О серьезных недостатках в работе РАПО в обеспечении своевременной подготовки колхозов и совхозов к весеннему севу и уборке урожая», наряду с другими хозяйствами был назван и наш колхоз «Новый путь».

Действительно, надо признать, что к весенне-полевым работам мы не готовы. На сегодняшний день отремонтированы полностью только бороны. Остальная сельскохозяйственная техника как была поставлена в прошлом году на хранение, так и стоит по сей день. Хотя прежде чем ставить на хранение, должны были тщательно ее отремонтировать и составить соответствующим образом акты.

Однако, как часто бывает, отремонтировать технику, сельхозинвентарь сразу же после посевной или уборки некогда, так как после посева механизаторы приступают к ремонту комбайнов и продолжается он до самой уборочной страды.

Сейчас в колхозе все еще не можем завершить ремонт культиваторов. Повторяется ежегодная картина — нет лапок, стоек. А ведь разговор уже надо вести не о ремонте, а агрегатировании. Часто виноваты в этом на местах. Спроси у любого механика сколько нужно по маркам стоек, втулок к культиваторам — ничего определенного не ответят, потому что не имеют даже ведомости на дефектовку сельхозмашин.

Такой важный вопрос как ремонт техники до сих пор не обсуждался на заседаниях парткома и правления колхоза. Об этом ведется речь только на утренних планерках. Не разработаны условия социалистического

соревнования механизаторов на ремонте техники. Это непростительная расхляпка. В итоге звенья на арендном подраде, за которыми закреплена вся техника, к ремонту не приступали.

Много хлопот предостойт еще с новыми селянками. Они поступили в хозяйство, но в комплекте нет сенок. Положительно надо решать и этот вопрос, а время не ждет.

Два агрегата из узкорядных сеялок следует переоборудовать на рядовые. Недостает сошников, на многих сеялках требуется ремонт высевочных аппаратов. Все эти вопросы требуют незамедлительного решения. Посев зерновых перекрестным способом нынешней весной потребует высокой организованности и готовности техники. Это позволит провести работы в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством. Задержка же с ремонтом повлияет на ход весенне-полевых работ, кормозаготовки, будут упущены самые благоприятные сроки.

Острым остается в колхозе вопрос по ремонту ЗАВ-20. К их подготовке инженерная служба, как правило, приступает за неделю до начала поступления зерна на ток, тогда как ремонтировать их нужно капитально. Необходимо на двух «ЗАВах» полностью заменить очистительные машины и триерные блоки, иначе неизбежны простои агрегатов в период очистки зерна и семенного материала.

Работы еще очень много, и как полеводы встретят весну, во многом зависит от инженерной службы колхоза, от ее оперативности и заинтересованности в общем деле.

**М. ЮНУСОВ,**  
главный агроном колхоза.

## ДЕЛО ЗА МАЛЫМ

В Федоровской бригаде колхоза «Красный доброволец» к весне полностью готовы бороны, четыре сеялочных агрегата были отремонтированы еще прошлой осенью. Сейчас в бригаде завершается ремонт катков. А вот на культиваторы не хватает лапок. Большая их часть по этой причине пока находится в нерабочем состоянии. Заменить лапы на них дело не хитрое, на день работы, но дело за малым — достать этот дефицит. Пока еще

не теряем надежды и думаем подготовить все культиваторы в срок.

В мастерской стоят на ремонте три гусеничных трактора. Механизаторы П. Мельяев, С. Филяретов и П. Сидельников намерены подготовить их к работе в ближайшее время. Правда, на один из них нет поршневой группы. Еще два трактора находятся в ремпредприятии РАПО.

**И. КУВАТОВ,**  
учетчик бригады.

28 февраля — выборы в Верховный Совет СССР

## Совещание — семинар

В зале заседаний исполкома райсовета прошло совещание-семинар, где рассматривались вопросы подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР вмененого выбывшего депутата. Перед собравшимися председателями и секре-

тарями исполкомов сельских и поселкового Советов народных депутатов, участковых комитетов, а также представителями райкома партии на предстоящих выборах выступили: секретарь исполкома райсовета Р. Г. Туляшева с вопросом

«Об организации работы участковых избирательных комиссий», заведующий организационным отделом исполкома райсовета К. А. Тавлыкаев — «Об оформлении и ведении выборной документации».

На совещании-семинаре выступил инструктор Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. Ш. Тангатаров.



НА СНИМКЕ: оператор машинного доения Ивановской фермы, депутат сельского Совета, член КПСС Людмила Ситдиковна Билалова признана лучшей по профессии по итогам

1987 года в колхозе. Она надояла более чем 3200 килограммов молока от каждой коровы.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

## Заготовка живпродукции

в колхозах и совхозах,  
на 18 февраля

Первая графа — хозяйства, вторая — продано государству мяса, третья — молока (в процентах к плану первого квартала).

| КОЛХОЗЫ:              | СОВХОЗЫ:              |
|-----------------------|-----------------------|
| имени Фрунзе 130 33   | «Акъярский» 51 51     |
| «Новый путь» 67 39    | «Таналыкский» 109 33  |
| «Кр. доброволец» 5 40 | «Хайбуллинский» 91 36 |
| имени Калинин 63 66   | «Маканский» 124 44    |
| «Кр. знамя» 22 46     | «Матраевский» 88 51   |
| имени Ленина 61 42    | «Стелной» 26 52       |
| «Сакмар» 60 55        |                       |
| имени Салавата 88 54  | По району: 75 46      |

За полтора месяца текущего года животноводы района продали государству 6369 центнеров мяса при квартальном плане 8500. Это в

пять раз больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Хороший задел для успешного завершения

года сделали коллективы колхоза имени Фрунзе, совхозов «Таналыкский», «Маканский», досрочно выполнившие планы квартала по заготовке мяса.

Молоко заготовлено 19583 центнера, при плане 43000, что соответствует уровню прошлого года. Следует увеличить объемы производства заготовок молока животноводам колхозов имени Фрунзе, «Новый путь», совхозов «Таналыкский» и «Хайбуллинский», имеющим низкие показатели по сравнению с другими хозяйствами района, хотя кормовая база повсеместно одинакова.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета, райкоме профсоюза и райкоме ВЛКСМ

Повысить качество молока

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов ферм района за повышение качества молока за январь 1988 года бюро райкома КПСС, исполкой районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ признали победителем коллектив Центральной молочной фермы совхоза «Хайбуллинский»...

Фрунзе, имени Калинина, «Новый путь», Маганской и Сагитовской — совхоза «Маганский», Центральной, Яковлевской, Юлбарсовской и Бузавлякской — совхоза «Агъярский», Бакаловской — совхоза «Таналыкский».



Коммунист Г. Г. Филинов возглавляет строительный цех совхоза «Агъярский». И в зимний период дел невпроворот в бригаде, занимается она заготовкой опилок и дверных блоков и других столярных изделий. Бригада строителей успешно справилась с производственным заданием прошлого года.

Фото Ф. ТАНГАТАРОВА.

ТРУДИМСЯ И УЧИМСЯ

На одном из занятий школы «Социалистическое хозяйствование» слушатели — работники фермы центрального отделения совхоза «Таналыкский» изучили вопрос о взаимодействии партнеров в АПК.

В лабиринтах Акъяра

— Это что же такое делается, а? — недоумевал, выйдя из котловы жилищно-коммунального хозяйства Р. Аблаев, проливающий в Акъяре, на улице Салавата.

Трудится От души

Гайнетдин Акчурин более 15 лет трудится водителем в Бузавлякском отделении совхоза «Агъярский». Все эти годы возит он молоко с фермы в Акъяр.

автотранспортном предприятии освоил профессию шофера. Совхозные машины были старые, не хватало запасных частей. В трудных условиях, работая на ГАЗ-51 и ЗИС-150, накапливает опыт.

ГАЗЕТА ГЛАЗАМИ ЧИТАТЕЛЯ

В газете № 11 от 28 января мы поместили анкету интервью и предложили нашим читателям ответить на вопросы, касающиеся непосредственно работы редакции.

ше будет гласности, демократии, объективности, — прежде всего журналисты должны владеть особенностями социально-политического развития района, хорошо разбираться в экономике.

А. ПАСТУХОВ, собкор «Советской Башкирии».

## Отчеты в колхозах

## ВМЕСТО ПРИБЫЛИ—УБЫТОК

НА производительность труда колхозников колхоза имени Салавата влияют многие факторы. На этот раз автор имеет в виду отрицательное влияние. Не станем выяснять все подряд, остановимся на некоторых.

При посещении Аки-юловской фермы доярка Фауза Ишемгулова с возмущением говорила о том, что вот уже пять месяцев как закрыт и не работает в деревне магазин. За каждым товаром, за любой мелочью вынуждены ехать в соседние деревни Галиахметово или Сакмар-Назаргулово. Доярки группами и в одиночку уезжают за покупками, и бывают случаи, когда опаздывают на дойку, что приводит к спешке, недоработке или вообще срыву. В этот населенный пункт не заезжает автомагазин, не бадуют население и работники службы быта. Такое отношение, конечно, влияет на результаты труда. Коллектив фермы «не дотянул» в прошлом году до расчетного производства молока 680 центнеров.

Многие доярки ферм колхоза сетуют на то, что скот малопродуктивный. Отсутствует племенная работа. Та же доярка Ф. Ишемгулова рассказывает: «На ферме 21 год работаю. Раньше все числилось в передовых. Сейчас невозможно выполнить годовое обязательство по надою. В день получаю не более 2—3 килограммов молока от коровы. Нет никакой перспективы».

В том, что на фермах хозяйства содержатся низкопродуктивные коровы разной породы, мы убедились воочию.

На собрании колхозников колхоза имени Салавата в отчетном докладе, с которым выступил председатель правления Ш. А. Крымгулин, и в выступлениях отмечалось, что в хозяйстве низка производительность труда механизаторов, особенно в

летне-осенний период, когда идет заготовка кормов и уборка урожая. Неэффективно используется техника. За отчетный год на эстабонный трактор выработано всего 1173 гектара вместо плановых 1250. Почему с увеличением с каждым годом энерговооруженности колхозника уменьшается производительность труда?

На этот счет с болью в душе сказал ветеран труда А. Я. Тимербаев: «Какой же это крестьянин, когда летом на работу выходит к полудню и только поглядывает на часы, дабы не переработать. К месту работы и домой катаются на технике несмотря на ее мощность».

Что побуждает механизатора в летнюю пору так рано оставлять рабочее место, когда можно трудиться еще почти полную смену?

Как известно, вряд ли найдется здесь хозяйственный двор, где содержится менее двух голов крупного рогатого скота, не говоря уже о мелких. Требуется заготовить немало кормов. Каждый двор имеет «захваченные» с незапамятных времен, никем не уаконоленные сенокосные угодья, делянки и немалые. Эти площади ежегодно имеют тенденцию к увеличению, ибо каждый раз при заготовке сена общественному скоту сенокосильщик преднамеренно не захватит край поля, дуга в свою пользу или соседа по предварительной договоренности. Вот и спешит механизатор, пока солнце высоко над горизонтом, быстрее, своевременно убрать разнотравье со «своей» делянки, а то и незаметно, иногда «незначай» заведет на участок колхозную технику, чтобы ускорить и облегчить дело с заготовкой корма для личного хозяйства. Такие случаи стали, по словам докладчика, частыми за последнее время. Что получается в конечном счете? Удорожание себестоимости кормов, за прошлый год центнер сена обошелся в 3 рубля 20 копеек вместо 2,99. Если разницу увеличить в 10 тысяч раз на объем заготовленного сена по колхозу — сумма выражается уже в тысячах рублей.

В перерыве собрания пришлось быть свидетелем разговора двух старожилков (эта мысль затем прозвучала и с трибуны) о заготовке сена в колхозе.

—Сенокосные угодья как были раньше, так они в неизменной площади сохраняются.

—Да да никто их не сокращал, но тем не менее сейчас заготавливают сена меньше, чем раньше.

—А скажи о сроках заготовки. Раньше на быках да на лошадях и вручную убирали сено, неотлучно находились на дугах, жили в балаганах, но всегда управлялись в сроки.

—Сейчас такая мощная техника, и в этих условиях заготавливается сено все лето и в меньшем объеме.

В подтверждение тому в докладе было сказано, что на каждую условную голову в хозяйстве заготовлено по 9 центнеров кормовых единиц, что в два раза меньше, чем в предшествующем году.

Как же используются корма в колхозе? Много еще перерасхода на производство единицы продукции. Например,

докладчик приводит такие цифры: на получение одного центнера молока расходуется 1,73 кормовых единиц вместо плановых 1,39. На 3,75 кормовых единиц перерасходовано на производство центнера мяса.

Может, высоки показатели? И они не радуют. Среднегодовой удой — 2196 килограммов молока, среднесуточный прирост крупного рогатого скота — 471 грамм, среднесуточный вес — 362 килограмма. Все показатели ниже средне-районного, как говорится, куда не кинь, везде клин. Хозяйство завершило производственный год с плачевными показателями: не выполнен план продажи государству мяса (53 процента к плану), молока (95). Другой продукции (зерна) продано 1950 центнеров при плане 1000 для реализации здесь не производится. Колхоз потерял за год 195 тысяч рублей убытка, рентабельность... 19 процентов с минусом.

На что же живут колхозники, на чем зиждется колхозное производство?

Себестоимость центнера зерна почти в два раза дороже (14 рублей 45 копеек), молока — на 2,45, мяса — на 36,85 рублей. Не окупают себя произведенные овощи, картофель, корма. Несмотря на срыв плана продажи сельскохозяйственной продукции в хозяйстве никто не обижен в оплате труда. Каждый своевременно получает свою «положенную», а на деле незаработанную оплату. Не изжиты приписки. Только один факт из акта ревизионной комиссии: по данным учета заведующего Урузбаевской фермой Г. Искужина в июле скот ежедневно прибавлял в весе на 1 килограмм 343 грамма. По вине Г. Искужина и В. Ишемгулова работникам переплачено 6 тысяч рублей колхозных денег.

Экономическая работа в загоде, главный специалист Р. Искужин вместо активного включения в деятельность по пропаганде и внедрению новых форм организации труда спасовал и, подав заявление собранию, решил отсидеться в затишке. Не на высоте оказались сегодня и другие главные специалисты колхоза, бригады комплексных бригад. Недорабатывают предусмотренного минимума дней колхозники, за отчетный год 110 из 354 трудились на шатко на валко. Откровенно признаваясь, докладчик Ш. А. Крымгулин отметил, что свежий порыв перестройки еще до хозяйства не дошел.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

## ◆ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

СРЕДИ лучших работников Хайбуллинского лесхоза по праву можно

назвать Г. Т. Матвееву (на снимке). Трудится Галина Тимофеевна ра-

бочей цеха ширпотреба. Вытачивают здесь на деревообрабатывающих станках топоры, ручки для кувалд, черенки лопат и другое.

Все то, что так необходимо бывает в домашнем хозяйстве. План прошлого года по выпуску точеных изделий выполнен цехом на 100 процентов.

—Нелегко дались нам такие результаты, — говорит Г. Т. Матвеева. — В нашей работе многое зависит от поставки леса, его качества. Пока же сырье поступает неравномерно. Так, в прошлом году все лето не было материалов, привезли его лишь в конце года.

Галина Тимофеевна — ударник коммунистического труда, неоднократный победитель в социалистическом соревновании. За свой добросовестный труд имеет ряд поощрений и Почетные грамоты администрации лесхоза.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Хозяйственный механизм: идет перестройка

## Поговорим о свиноводстве

Большие убытки понес колхоз «Красное знамя» в прошлом году от производства мяса крупного рогатого скота, молока, свинины и даже конины — всего на 70 тысяч рублей.

Особую тревогу вызывает положение дела на свиноводческой ферме. В прошлом году только эта отрасль принесла убыток в 48 тысяч рублей, и с каждым годом эта цифра растет. Достаточно сказать, что за последние семь лет свиноводство не принесло колхозу ни копейки прибыли — одни убытки. Разумеется, работать так дальше нельзя, не позволяя новые условия хозяйствования.

С особой остротой понял это и руководитель хозяйства. Подобрали и сформировали неплохой коллектив свиноводов, в основном из молодых животноводов. Зашевелилась и экономическая служба колхоза — было несколько попыток перевода свиноводов на коллектный подряд. И вот в конце прошлого года новая форма организации труда как будто прижилась. Наметься тенденция к улучшению дел. Свиноводы добились к концу года получения 330-граммовых среднесуточных приростов каждой головы, что на 127 граммов больше, чем было в 1986 году. Результат неплохой. Молодые животноводы, в принципе, только учатся азам свиноводства. Руководит коллективом требовательный, по словам свиноводов, человек — И. Евсюков. Животноводы сами пришли к такому решению, чтобы

на каждого члена поровну распределить нагрузки. Если раньше недовольствие вызывала большая разница в расценках, то сейчас этого нет. Все трудятся по единому наряду.

Всего три базы отведены под свиноводческую ферму. В одной расположились свиноматки и хряки, в другой — свиноматки с приплодом, в третьей — молодняк на доразивании и откорме. В каждой базе по два человека работают в течение месяца, а затем сменяют друг друга. Потому и зарплата делит между собой поровну. В применении КТУ, как считают свиноводы, пока нет необходимости.

От первой же встречи со свиноводом создается впечатление как о людях трудолюбивых, болевших за порученное дело. И все же, разговаривая с ними, чувствуешь, как не хватает им еще знаний. Работать по коллективному подряду для них — это значит, все делать вместе и зарплату делить поровну. В принципе, верно, но не думают свиноводы пока о том, как добиться снижения себестоимости центнера свинины. Об этой цифре они даже и не знали.

А она довольно высокая — 292 рубля при плане 210, среднеэкономическая цена одного центнера еще меньше и составляет 199 рублей. Почему бы не помочь животноводам задуматься над этим, сообща поискать и найти выход из такого положения. Это обязанность экономиста колхоза З. Вуску-

нова, но он не частый гость на ферме, так же как и другие руководители хозяйства.

Выступая на отчетном собрании колхозников, свиновод сделал упор на то, что механизаторы, животноводы, не посещают занятия, не хотят учиться экономии. Но почему бы ему не изменить «тактику» — самому прийти в тот или иной коллектив и поговорить обо всем в непринужденной обстановке. Можно? Конечно.

Долгое время свиноводство лихорадило от отсутствия хорошей ветеринарной работы. Это одна из основных причин того, что в прошлом году было произведено мало свинины — всего 680 центнеров. Так получилось из-за низкого выхода поросят — при плане 1500 получили 960. Причина — в неумении правильно случить свиноматок и свинков, готовить к опоросу, правильно принимать и ухаживать за приплодом, сделать отъем их от матерей. Сейчас пришла на свиноводство новая ветеринар З. Харисова, и дела пошли на поправку.

Очень трудно получить от свиной должной отдачи при тех условиях, в которых они содержатся на данной ферме. Сильно загазовано в свиноматочнике, холодно в другой базе, страшная сырость в откормочнике. Беден и рацион кормления животных. Решить все эти вопросы положительно необходимо. И чем скорее, тем лучше.

В. АБДРАХМАНОВ.

## По следам неопубликованных писем

## Зарплата начислена правильно

В редакцию обращался с письмом чабан Нововоздвиженского отделения совхоза «Маканский» С. Ф. Назаров, в котором он жалуется на неправильность оплаты его труда.

Для проверки фактов

письмо было направлено в райком профсоюза работников агропромышленного комплекса. В полученном от его председателя Р. Н. Кудярова ответе отмечается, что письмом проверено с выездом на место при

непосредственном участии управляющего отделением Л. Лоскутова, чабанов Н. Жиденко, бухгалтеров Х. Аслаева, Б. Досманова, И. Божко, М. Кузнецова и Ф. Галлямова.

Факты, изложенные в письме, не подтвердились. С. Ф. Назаров в основном работал подменным чабаном. Месячные таблицы работы и начисление зарплаты полностью соответствуют фактической отработке.

Кроме работы подменным чабаном, С. Ф. Назаров трудился на разных работах, на что имеются соответствующие наряды и отметки в та-

беле. За время нахождения на экзаменационной сессии ему начислено 55 рублей согласно предъявленной справке, а не 31 рубль, как было отражено в письме. За работу 1 января начисление зарплаты до двухкратного размера произведено в декабре 1987 года.

Учет работы в животноводстве в отделении ведется удовлетворитель-

но, журнал выходов животноводов имеется.

Надо сказать, что С. Ф. Назаров за год недоработал 25 рабочих дней без уважительных причин.

В отделении имеются недостатки в эксплуатации и хранении оборудования животноводческих объектов. От животноводства потребовано устранить недостатки в ближайшее время.

## Новости культуры „Свекрови и снохи“

По инициативе районного культурно-спортивного комплекса в районе повсеместно развернулась эстафета труда, культуры и спорта, ставившая целью дальнейшее улучшение политико-воспитательной, культурно-спортивной работы среди населения. Идет второй тур.

С хлебом-солью встретили труженники совхоза «Хайбуллинский» своих соседей — танальцев. В составе делегации совхоза «Танальский» из 63 человек были передовые рабочие, учащиеся, руководители хозяйств.

Встреча началась со спортивных соревнований по шахматам, волейболу. Гости хорошо подготовились к встрече, по обоим видам спорта вышли победителями.

А вечером, после торжественной части, состоялся интересный концерт. Тепло восприняли зрители выступление танцевального коллектива, вокального ансамбля женщин, частушки передовой доярки депутата

райсовета Л. Каратовой, песни в исполнении военирука Подольской средней школы Ю. Карабаева, бухгалтера совхоза Х. Ахметовой и других. В конце вечера подводились итоги культурно-спортивной встречи, активные ее участники были награждены ценными подарками. В их числе шофер автогаража П. Назаров, инженер по технике безопасности М. Юмагулов, заведующий гаражом В. Пархоменко и другие. Приз зрительских симпатий завоевал юный танцор И. Кунаков. Танальцы передали друзьям-соседям альбом эстафеты.

**А. АТАНОВ,**  
инструктор райкома КПСС.

В Доме культуры деревни Бузавлык прошел вечер «Свекрови и снохи», инициатором которого была директор СДК Туляшева.

Были организованы конкурсы, викторина. Снохи подготовили хороший концерт и подарки для свекровей.

Затем все участники вечера были приглашены на чаепитие. Снохи сумели показать свою ссорку, уметь и вкусно приготовить различные блюда и кулинарные изделия.

На вечере особенно активно участвовали В. Исянбаева, Г. Такалова, Х. Ятимова, Ф. Туктагулова, Н. Тавлыкаева, М. Исмагилова, К. Сабитова.

**В. ИСЯНБАЕВА,**

д. Бузавлык.



Тансылу Нигаматова и Магикамал Сабитова (на снимке) работают в магазине «Продукты» № 2 поселка Уфимск. План розничного товарооборота они перевыполнили ежемесячно.

За успехи в торговом обслуживании населения магазину присужден переходящий вымпел торгового предприятия «За высокие показатели в социалистическом соревновании».

По итогам работы за 1987 год заведующая магазином Тансылу Нигаматова решением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, президиума райкома профсоюза работников АПК и райкома ВЛКСМ признана лучшим продавцом района.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Интересная встреча с мажорантами состоялась в совхозе «Степной». После приветствия гостей, почетной процессии по улицам поселка участники эстафеты собрались у Дома культуры «Орнор», где организовались состязания по лыжам, шахматам, мини-футболу. В лыжных гонках сильнейшими оказались команды мужчин из Степного и женщин — из Мажоранта. В мини-футболе победили степ-

новцы со счетом 5:2. Лучшими шахматистами признаны А. Абдрахимов, Ю. Султанов и другие.

Подведены итоги праздника, намечена новая встреча. Участники праздника отмечены памятными подарками, грамотами КСК. Затем состоялся концерт, танцы.

**Р. ЮЛДАШБАЕВ,**  
секретарь комсомольской организации совхоза «Степной».

Эстафета труда, культуры и спорта, посвященная достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции, идет победным шествием по району. Труженники колхоза «Красное знамя» побывали в гостях в колхозе имени Ленина. В спортивных встречах наиболее результативными себя показали гости: это волейболист З. Искускин, лыжник Л. Лыгина, А. Сынбулатова, С. Искускин и другие. Победители

отмечены грамотами КСК.

На концерте художественной самодеятельности успешно выступили семейные ансамбли Ахметовых, Искускиных. Очень понравилось всем выступление шестилетнего танцора Фиданлы Ахметова. Прекрасное впечатление у зрителей оставили песни в исполнении И. Искускина. Эстафета продолжается.

**З. НАБИУЛЛИНА,**  
директор районного Дома культуры.

### Резонанс

**СЧИТАЮ,** что заметна в газете от 4 февраля с. г. под заголовком «Вызываю 03» очень своевременны. Но хочу не только добавить свое, как заинтересованное лицо, но и еще раз заострить проблему, которая, наконец, поднята, но еще не решена. Нужна конкретная помощь, как со стороны представителей коммунального хозяйства, сельского Совета, так и остальных.

Буду конкретна: по улице Молодежной село Акъяр все дома имеют двойную нумерацию. А «скорую» вызывают пациенты, называя свой адрес кто как хочет, по новой или старой системе. По улице Подгорной вообще у ряда домов нет номеров. Где найти нужную квартиру, особенно ночью? Спросить-то не у кого.

Есть другой аспект проблемы. Более поло-

## „СКОРОЙ ПОМОЩИ“ НАДО ПОМОЧЬ

винны всех выездов совершается к тем людям, чья болезнь не требует срочной помощи. Часто это больные преклонного возраста, которым трудно выждать очередь в приемной к врачу, идти в аптеку. Это тоже тема злободневная, но у «Скорой помощи» функции несколько иные. Она обязана оказывать помощь остро нуждающимся больным. Ведь мы обслуживаем не только райцентр, но и населенные пункты Садовый, Мажоранта, Степной, Ново-Зириган. За 1987 год наша (пока единственная) бригада при райбольнице обслужила 4592 человека. За прошлый год было более 15 ложных вызовов.

С 1990 года планируется открытие двух бригад скорой медицинской помощи в райцентре.

Это будет существенная подмога нам. Планируется также открытие подстанции скорой медицинской помощи на двух врачебных участках.

Но что можно сделать сегодня, чтобы повысить эффективность нашей работы? Это зависит не только от нас. Встретить «скорую» у подъезда, во дворе дома — не только знак уважения, вежливости, это необходимость, даже правило. Как бы трудно не было вам в момент беды с близким человеком помните, что «Скорую помощь» ждут не только у вас. Да и своевременно помочь в этом случае вашему родственнику, вам у нас больше шансов.

**К. БУЛАТОВА,**  
старший фельдшер «Скорой помощи» районной больницы.

### Читательская конференция

В доме культуры деревни Абишево состоялась читательская конференция по повести лауреата премии Салавата Юлаева, кавалера трех орденов «Знак Почета» Зайнаб Биншевой «Думы, думы...» Вечер был подготовлен силами работников сельской библиотеки.

На конференции участвовало 36 человек. Учительница языка и литературы Абишевской средней школы (ныне на заслуженном отдыхе) А. А. Байгильдина рассказала о биографии и творчестве писательницы. Выступили учительница Фавзия Ибрагимова, заведующая школьной библиотекой Фануза Илембетова. Собравшиеся узнали много полезного, нового.

**Ф. КУСКИЛЬДИНА,**  
заведующая сельской библиотекой.

## И ВСЕ О СПОРТЕ

Многие спортивные события минувшего года были отмечены советскими почтовыми выпусками. 40-й велогонщик мира посвящена, к примеру, марка. Четыре почтовые миниатюры, малый лист, гашенные «Первого дня» рассказывают о международных альпинистских лагерях Госкомспорта СССР. Марка, конверт, гашенные «Первого дня» знакомы с чемпионатом Европы по спортивной гимнастике. Выпущен конверт и изготовлен штемпель о III чемпионате мира по подводному ориентированию в Ленинграде. Отражен на спецштемпеле международный турнир по настольному теннису на призы журнала «Олимпийская панорама» в Иркутске. Изданы конверты в честь V чемпионата Европы по хоккею на траве среди мужских команд, международного турнира памяти Владимира Саввина в Таллине, соревнований по классической борьбе памяти И. Поддубного, гребле на байдарках и каное памяти Ю. Рябчинской, футболу памяти В. Гранаткина, фи-

гурному катанию на приз газеты «Московские новости».

К XV зимним Олимпийским играм в Калгари вышли из печати пять марок и почтовый блок, на рисунках которых представлены зимние виды спорта. В день открытия игр на почтамте Москвы корреспонденция будет погашена штемпелем «Первого дня». Отмечены эти игры и почтовыми ведомостями других стран. К чемпионату мира по скоростному бегу на коньках среди мужчин, который состоится на высокогорном катке Медео (Алма-Ата) отпечатана марка с купоном и подготовлен штемпель «Первого дня». Отражены на конвертах предстоящие международные соревнования по прыжкам в воду и синхронному плаванию.

Думаю, что для хайбуллинских филателистов узнать это будет весьма интересно.

**В. СМОЛЬНИКОВА,**  
член Башкирского республиканского отделения Всесоюзного общества филателистов.

Редактор **Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.**

### Поздравляем!

Дорогую нашу маму и бабушку Гавгар Идрисовну Баймухаметову с 60-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Дети и внуки.

с. Акъяр.

**Сибайское бюро путешествий и экскурсий** приглашает совершить путешествие: в Ленинград на 10 дней, стоимость 154 рубля, выезд с 10 марта; в Прибалтику на 6 дней, стоимость путевки 155 рублей, выезд с 10 марта. Проезд в оба конца входит в стоимость путевки.

Коллектив ветлаборатории выражает глубокое соболезнование сотруднице Н. Ф. Ларквич по поводу кончины

**БРАТА.**

Выражаем глубокое соболезнование мастеру районного дорожного участка С. Г. Буранбаеву в связи со смертью

**МАТЕРИ.**

Этот номер газеты набирала **Ф. ИСЛАМГАЛИЕВА,** верстала **Ф. ЗУЛКАРНАЕВА.** Печатали **Р. КУДАБАЕВ, К. САГИТОВА.** Корректор **С. БОЛДАРЕВА.**

Адрес редакции в типографии ВАССР село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор—2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-97; зам. редактора по дублиру, ответсекретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР. Тираж 4838. Заказ 220.